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Онтологічна підтримка навчальних досліджень

Стрижак О.Є, Шаповалов В.Б., Шаповалов Є.Б.

Національний центр «Мала академія наук України»

Вступ. Розвиток STEM-освіти передбачає впровадження інтерактивних
мережецентричних засобів в освітні процеси. На сьогодні існують розробки
за даним напрямком, однак їх недоліком є відносно низький рівень
трансдициплінарності та вони не враховують особливостей навчальних
програм. Для розробки трансдициплінарних досліджень доцільно
використовувати матеріали, що відносяться до різних напрямків знань та
практичних розробок та представляти їх у вигляді онтологічних
термінополів.

Зазвичай ресурси, на яких знаходиться потрібна інформація мають вузьку
предметну направленість. Об’єднання таких ресурсів в якості мультиагентіву
онтолого-оріентованій системі ТОДОС дозволяє забезпечити
трансдисциплінарність та інтерактивну складову у навчальному досліджені.

Метою даної роботи є реалізація трансдисциплінарного середовища у
якому підтримуються інтерактивні сеанси мутидисциплінарних досліджень
мінералів (на прикладі дослідження ролі сульфатів у довкіллі).

Матеріали і методи. Для побудови навчального дослідження
використовувались матеріали з порталів stemua.science, museum-portal.com,
та server1.inhost.com.ua як мультиагентів ІТ-платформи ТОДОС, а
такожрозроблені попередньо онтологічні графи.

Результати і обговорення. Навчальна програма з хімії 10 класу рівня
стандарт була використана як семантична база для побудови уроку. Теми,
розділи та інші складові були представлені у вигляді онтологічних вершин
(рис. 1).

Рис.1. Онтологічний вигляд навчальної програми з хімії 10 класу рівня
стандарт
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Викладач, що користується даною онтологію може використовувати
інформацію, вкладеною в онтологічну вершину для побудови уроку. При
цьому, міжпредметні зв'язки забезпечуються пошуковою машиною та
лінгвістичним корпусом ІТ-платформи ТОДОС.

Завдяки симбіозу інформаційних технологій можливо забезпечити
трансдициплінарність при вивченні матеріалу, зокрема, хімічного складу
мінералів. Так, у програмі по хімії вказано, що одним з рекомендованих
об'єктів екскурсій є  завод з виробництва мінеральних добрив. Так, доцільно
попередньо учню надати розуміння щодо терміну “мінеральний” та детально
розглянути віртуальний музей мінералів (рис. 2).

Рис.2. Віртуальний музей мінералів

Для структуризації даних про мінерали доцільно представити їх у вигляді
онтологічної призми (рис. 3). Перевагами такого відображення є чітка
класифікація експонатів за класами та побудова зв’язків між ними.
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Рис.3. Онтологічна призма мінералів
Значна частина матеріалу програми зв’язана з вивченням

місцезнаходженням покладів мінеральних сполук. Наявність тих чи інших
мінеральних сполук для певного регіону доцільно вивчати за допомогою
системи ГІС яка дає можливість локалізувати територію на якій знаходяться
певні сполуки (рис. 4).

Рис.4. Карта мінеральних сполук у системі ГІС

Припустимо, що нас зацікавило питання: «Чи забруднює родовище
хальканіту (купрум(II) сульфат) довколишнє середовище?» Для вирішення
цієї задачі викладач може повторно застосувати інструменти ІТ-платформи
ТОДОС для пошуку методичного забезпечення, що дозволяє визначити вміст
курпум(ІІ) сульфату у довкіллі.

Розглянемо методику виявлення купруму у воді (рис. 4). Завдяки чіткій
структуризації матеріалу виділяються основні складові методики – необхідне
обладнання, реактиви та описаний хід роботи з застосуванням хімічних
методів для аналізу.

Рис. 4. Методику виявлення купруму у воді
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	Георгий Николаевич Сытин (1921-2016) основал два научных направления деятельности, которые основываются на воздействии слов и мыслей: 1. словесно-образного эмоционально-волевого самоубеждения (СОЭВС); 2. воспитывающая медицина. Его «настрой» - это система словесно сформулированных творящих мыслей о себе. Георгий Николаевич уже при жизни стал легендой. Более 150 изданных книг, сотни тысяч исцеляющих настроев. Поразительные результаты. Все исследования Сытин Г. Н. отрабатывал на себе.
	Це ті, що народилися в Україні, проживають тепер за її межами постійно. Найбільша кількість -- 3 млн. осіб живуть у Росії. Це пояснюється тим, що в 1991 році, коли Україна здобула незалежність, багато людей опинилися там та вирішили не повертатися на батьківщину, 350 тисяч - у США, 340 тисяч - у Казахстані, 260 тисяч - у Німеччині, в Італії - 220 тисяч. Багато наших громадян є в Іспанії, Португалії, Чехії, Польщі.
	За заявою віце-прем’єр-міністр України П. Розенка залежно від сезону за кордоном працює від 2,5 до 4 мільйонів українців. Це люди, які не зрікаються українського громадянства. Вони працюють за кордоном та тимчасовій або постійній роботі.
	За три роки з 2013 по 2016 кількість економічно активного населення віком від 15 до 70 років в Україні скоротилася з майже 21 млн. до 18 млн. За цей же період чисельність штатних працівників зменшилася на 2 млн., а самозайнятих – на 2,5 млн. В Україні кадровий голод вже загрожує національній безпеці, заявив Радіо НВ голова Ради Федерації роботодавців України Дмитро Олійник. Ситуація ще більше почала ускладнюватися після введення безвізового режиму з ЕС.
	З цього приводу 06 вересня 2018 р. Президент України П. Порошенко підписав Розпорядження Президента України №139/2018-рп «Про делегацію України для участі в переговорах у рамках ООН щодо підготовки проекту Глобальної угоди про Біженців».
	Четверта – транзитна, здебільшого нелегальна, міграція на Захід. Щороку державний кордон України перетинають мільйони осіб. Наша територія інтенсивно використовується для нелегального транзиту мігрантів з “третіх країн”, контрабанди наркотичних речовин, зброї, людей. Серед затриманих порушників на кордонах України ця категорія осіб постійно зростає, і кількісно вони нараховують десятки тисяч, загострюючи криміногенну ситуацію та міжетнічну напругу. Згідно зі статистикою Держприкордонслужби, станом на кінець травня, з початку 2018 року всього було виявлено в Україні 3793 нелегальних мігранти, більшість з них вже були вислані або ж видворені з країни, а в пунктах тимчасового перебування, яких у нас всього два - у Волинській і Чернігівській областях, їх перебуває 263 .
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	Завдання «наукової освіти» для другого та третього освітнього рівнів






